

«Историко-краеведческий музей имени Героя Советского союза В.А. Белороссова»

(МБОУ «Средняя школа № 7»)

Образовательное учреждение: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя школа №7»

Контактная информация: г. Иваново, ул. Танкиста Белороссова, тел. (4932) 32-74-92; e-mail: school7@ivedu.ru, сайт: school7.ru

Руководитель музея: Марина Альбертовна Сыроватская, Наталья Владимировна Гуркина.

Из истории музея. Музей школы № 7 города Иванова носит имя героя Советского Союза Владимира Александровича Белороссова. В 2012 году нашему музею исполнилось 45 лет. История музея берет свое начало в школе № 46 г. Иваново. В 1964 году в школу пришел работать географ Борисовский Александр Сергеевич. Он создал в школе туристический клуб «Дельфин». Александр Сергеевич совершил с детьми байдарочные походы, из которых в школу туристы привозили различную утварь жителей сел и деревень: прялки, угольные утюги, иконы, ухваты, грабли, вилы, самовары, старинные деньги. Экспонатов скопилось так много, что молодая старшая вожатая Альбина Георгиевна Шаронова оформила в пионерской комнате отдел экспонатов, собранных учащимися в походах и экскурсиях. Но пионерской комнаты уже не хватало для выставки, так как количество экспонатов постоянно росло. И вот 12 декабря 1967 года в торжественной обстановке Борисовским А.С. на втором этаже был открыт школьный краеведческий музей.

Пионерская дружина школы № 46 носила имя танкиста Героя Советского Союза Владимира Белороссова. Это был ученик школы №46 г. Иваново. В 1980 году коллектив учеников и учителей был переведен в новое здание школы №7 города Иваново. Открытие музея в новом здании стояло под вопросом. В это время Александру Сергеевичу Борисовскому было уже 63 года и он был на заслуженном отдыхе, но все равно находил время и помогал Альбине Георгиевне восстановить музей и в 1983 году музей был открыт второй раз и ему было присвоен статус «Школьного краеведческого музея». В 1985 году в школе № 7 на втором этаже появился мемориальный зал Героя Советского Союза выпускника школы № 46 Владимира Белороссова. В 1989 году он получил статус «Школьного мемориального музея боевой славы Героя Советского Союза В. Белороссова». В его оформлении принимал активное участие Грибов Евгений Алексеевич, народный художник РФ. В 2010 году эти два музея были объединены в музей, который получил статус «Историко-краеведческого музея имени Героя Советского союза В.А. Белороссова».

Основные направления работы:

- поисковая работа;
- экскурсионная работа;
- исследовательская работа;
- встречи с интересными людьми;
- работа с фондами музея.

Экспозиции: «Русская изба», «Флора и фауна Ивановской области»; экспозиция, посвященная основателю музея А.С. Борисовскому; стенд о Герое Советского Союза В.А. Белороссове; экспозиция музея, посвященная истории нашего города; экспозиция музея, посвященная 90-летию Пионерской организации; экспозиции музея, посвященные Великой Отечественной войне.

Основные экспонаты: предметы быта русской старины: ткацкий станок, прялка, угольные утюги и др.; ордена, медали, снаряды, патроны, пулемётная лента, кобура, пилотка, фляжка, планшеты, фашистская каска, чёрный репродуктор, шинель полковника Геннадия Васильевича Половникова.

